

欧洲16强杯乒乓球赛：

## 奥恰洛夫 五度加冕 索尔佳 上演大逆转

新华社巴黎2月3日电 2019年欧洲16强杯乒乓球赛3日在瑞士蒙特勒落下帷幕。男单决赛中，德国名将奥恰洛夫以4:3险胜白俄罗斯老将萨姆索诺夫，继2012、2015、2016和2017年后第五次加冕。他的同胞索尔佳在女单决赛中同样苦战七局逆转击败卫冕冠军斯佐科斯，首次站上赛事最高领奖台。

奥恰洛夫与萨姆索诺夫前六局平分秋色后，决胜局奥恰洛夫一度以8:10落后，但他一鼓作气连下4分险胜对手。

赛后奥恰洛夫说：“比赛中我们两人都出现了起伏。萨姆索诺夫第六局占据优势，决胜局优势更大，但不管我有多累，我总想着对手会更累，所以就继续发起攻势。”

这是奥恰洛夫生涯第五个欧洲16强杯冠军，他由此超越决赛对手，独自坐在夺冠次数榜第三的位置上，身前是瑞典传奇瓦尔德内尔（7次）以及另一位德国选手波尔（6次）。

赛会头号种子波尔稍早时候同样战至决胜局，局分4:3险胜来自奥地利的哈贝松，获得季军。

索尔佳曾在2015和2017年两度获得亚军，身为五号种子的她在与罗马尼亚姑娘斯佐科斯的决赛中以9:11、9:11、6:11连丢三局，但此后以12:10、11:8、11:8、11:4完成了大逆转。

“一开始我非常紧张，没有发挥出最佳水平。对手了解我的发球，并能够阅读出我的旋转。”索尔佳说，“输掉前三局后，我的教练鼓励我至少扳回一局，更放松地去面对比赛，我慢慢地找到了比赛感觉。”

季军争夺战中，头号种子、奥地利人波尔卡诺娃以4:2战胜来自波兰的帕尔蒂卡，与索尔佳以及索奇一道获得了今年在成都举行的女子世界杯入场券。



《上将洪学智》宣传海报

# 演将军“当”市长 姚刚荧屏了心愿

在央视一套播出的《启航》和央视八套播出的《上将洪学智》两部剧同是演员姚刚担纲主演。这两部剧实现了姚刚曾经的两个理想——塑造一个正面的军人形象，这个理想在《上将洪学智》中得以实现。同时，一直希望能有一部反映海港城市发展历程的电视剧，并在其中融入海港城市特有的文化元素。这一理想在《启航》中也实现了，这次他扮演的是一位正直爱民、勇于担当的市长。

### 沿洪学智足迹随剧组过雪山草地

为了《上将洪学智》这部剧，姚刚在接到剧本后就做了很多功课，多次赴安徽六安金寨拜访洪将军家人、老部下、造访洪将军纪念馆，通过各种细节去真正走进那个年代，理解那种对死亡无所畏惧的精神，寻找塑造人物的灵感。最终，姚刚的努力与扎实演技得到了洪将军家人的认可。

《上将洪学智》时间跨度长达70余年。拍摄期间，剧组转战了全国各地。从海拔4800米的高原到零下寒冬的东北再到盛夏的海岛，重拾将军的革命足迹。自然拍摄的过程异常艰苦。在阿坝州拍摄长征过草地的戏份时，主演们的腿泡在泥水里最后泡到失去知觉，掐一下完全不知道疼，在拍摄爬雪山的戏份时正好赶上降雪，而姚刚在严重高反的状况下，需要诠释一场因战友离世而悲怆痛哭的重场戏，当时几乎拍一条就得吸一次氧，一天吸掉了五罐氧气。

从1991年开始演第一部戏，姚刚产生了“无法出戏”的感觉还是第一次。“实话说，七八年前我还感受不到这种入戏太深的感觉。”他说，在离开剧组后几个月里，甚至在生活中，姚刚都会不自觉地进入到“洪学智”的状态里。“出道这么多年，有两个角色让我印象特别深刻，一个是《毛泽东和他的儿子毛岸英》，那部片子拍了八个月，另一个就是洪学智。因为这部片子展现的是洪老的一生，他去世的时候94岁，他的经历始终感染着我。当你进入到人物状态的时候，很多无意当中说出来的话，真的就是

人物要说的话。”

### 喜欢演生活中可以见到原型的角色

正在央视一套播出的《启航》是一部反映渤海市城市发展的作品，姚刚饰演的金市长是一个非常接地气的领导。发火的时候，他会哐哐地拍桌子；看到下属衣服乱了，也会伸手去帮忙整理。而在这样自然的表达背后，可以看到演员对表演的用心设计。姚刚坦言，自己喜欢演生活中可以见到原型的角色，因为这样“能够找到现实参考”。就像《启航》中的市长金海东，身为地方政协委员的姚刚经常能够在开会时见到各级干部。因此，在塑造金市长这个角色时，他也有了很多可供参考的原型。“演这种角色就是越生活越好，越朴实越好。”

自1991年出演第一个角色以来，姚刚已经塑造了近百个性格迥异，年代身份各不相同的人物。在多变的人物背后，是他对人物塑造数十年如一日的执着追求以及在生活磨练中，不断提升的表演意识。他曾经一度被认定是“反派专业户”，因其在《潜伏》中塑造的戴笠，《小姨多鹤》中饰演的彭瑞祥，《新包青天之七侠五义》中演庞太师等多个反面角色都太深入人心。

姚刚笑称，那段时间走在路上都不招人待见。但他不会在意角色是正面抑或反面人物，只选精彩的剧本。一如他给“好演员”下的定义：“首先演的东西要好要精，其次也要把人做好。两者缺一不可。”（金力维）

## 31岁吴静钰 产后复出再夺冠

新华社阿布扎比2月3日电 在3日落幕的世界跆拳道联盟富查伊拉公开赛女子53公斤以下级决赛里，31岁的中国跆拳道名将、两届奥运冠军吴静钰产后强势复出，以26:2战胜队友刘凯琪首秀夺冠，这也标志着她正式复出剑指东京奥运会。

在2016年里约奥运会意外折戟后，吴静钰曾经宣布退役。2017年7月26日，吴静钰顺利产女，升级为母亲。不过出于对跆拳道项目的热爱，她在生完宝宝半年后就恢复了训练，积极备战2020年东京奥运会。

本次公开赛，除了一场对手弃权外，吴静钰的另外三场比赛均以大比分取得了压倒性胜利。

## 2018~2019赛季 意甲足联赛：

# 罗马 战平AC米兰



2月3日，在2018~2019赛季意大利足球甲级联赛第22轮比赛中，罗马队主场1:1战平AC米兰队。

图为当日AC米兰队球员穆萨基奥（左）与罗马队球员哲科在比赛中拼抢。

新华社发